                                                                                                                           Zápisnica 

z riadneho  zasadnutia Obecného zastupiteľstva  Obce Holiša, 

konaného dňa 07.02.2023
___________________________________________________________________________

Prítomní:             Adrián Zsélyi,  starosta obce

Poslanci :              Ing. P. Mrva,
B. Tóth,   Ing. K. Ferencz,  Mgr. R. Hrivňák

   Š. Kováč, R. Ročkár, D. Selecká
Neprítomný :       Ing. Attila Fábián, hl. kontrolór – ospravedlnený, 
Ďalší prítomní:     Henrieta Babicová, ekonómka obce


        Iveta Makovinyiová, zapisovateľka


Verejnosť :
        zástupcovia Prima banky p. Bielik a p. Madžo 
PROGRAM 
1. Privítanie
2. Schválenie navýšenia univerzálneho úveru

3. Diskusia, záver

Otvorenie zasadnutia
Rokovanie riadneho obecného zastupiteľstva   otvoril Adrián Zsélyi,  starosta obce a zaželal poslancom príjemné rokovanie.

Poslancov oboznámil s programom a dal o ňom hlasovať.

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje program zasadnutia :

1. Privítanie

2. Schválenie navýšenia univerzálneho úveru

3. Diskusia, záver

Hlasovanie:        za:   7    P. Mrva Ing., K. Ferencz Ing., , Š. Kováč,




       R. Hrivňák Mgr., R. Ročkár, B. Tóth, D. Selecká
                           proti :         0
                         
   zdržal sa:    0
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K  bodu č. 2  Schválenie navýšenia univerzálneho úveru
Starosta obce Adrián Zsélyi predstavil poslancom OZ zástupcov Prima banky 

p.Bielika a p. Madžu, ktorí sa zúčastnili na zasadnutí OZ, aby prezentovali ponuku možnosti navýšenia univerzálneho úveru pre obec. 
Úver sa dá využiť na veľa vecí na mzdy, úhrady faktúr , TKO , splatnosť úveru je na dobu 10 rokov s tým, že sa dá predľžiť.  Pri navýšení ostávajú podmienky nezmenené. T.č. má obec univerzálny úver vo výške 45,000.- eur, vyčerpaných 37,000.- eur to znamená, že voľných máme 8,000.- eur, oznámil poslancom zástupca Prima banky. Indikatívna ponuka financovania pre obec je prílohou zápisnice. O ponuku môže požiadať obec každý mesiac, nemusíte sa teraz rozhodnúť, ponuka bude platiť aj do budúcna. 
Poslanec Mgr. R. Hrivňák má dotaz na starostu, že v akej výške plánuje brať úver a na čo?

Starosta obce Adrián Zsélyi informoval poslancov , že hl. kontr. obce vypracoval stanovisko pre prijatie návratných zdrojov financovania na dofinancovanie nedokončených investícií a preklenutie nepriaznivej finančnej situácie obce, stanovisko je prílohou zápisnice. Podľa záverečného účtu obce za rok 2021 by sme mohli prijať municipálny úver vo výške 80,000.- eur s lehotou splatnosti na 10 rokov.
Ing. K. Ferencz poslanec OZ poďakoval zástupcom Prima banky za prezentáciu, prerokujú návrh s poslancami o prijatí úveru.
Ing. P. Mrva sa opýtal, čo keď obec nebude vedieť splácať úver?

p. Bielik odpovedal, že splácanie nie je povinné mesačne, za to je dobrý tento municipálny úver, že ho viete splácať ako sa Vám dá, koľko a kedy viete vrátiť, je to podľa Vašej možnosti  a schopnosti , a dá sa potom predľžiť aj lehota na ďaľších 10 rokov. 
Starosta obce Adrián Zsélyi vysvetlil finančnú situáciu obce poslancom. Sme dlžný fi COSTRUO vo výške 32000.- eur, 12,000.- eur sme obdržali od vlády začatie splácania úveru je od mája 2024. Rozpočet nám značne zaťažilo vyplatenie odchodného bývalému starostovi, vyplatenie odchodného 2 učiteliek z MŠ ešte riešime, naraz vyplatiť obidve nebudeme schopný, musíme sa dohodnúť s nimi s výplatou na splátky. Máme obavy, že v mesiacoch apríl , máj, jún keď sú podielové dane najnižšie nebudeme mať dostatok finančných prostriedkov na mzdy pre zamestnancov, na  zaplatenie faktúr.
Ing. K. Ferencz poslanec navrhuje dohodnúť sa s fi COSTRUO na splátkovom kalendári na pohľadávku 32,000.- eur. V elektrárni vybaviť nižšie mesačné splátky, zálohovú platbu dojednať takú v ktorej je už zahrnuté aj kúrenie. Máme tepelné čerpadlo z obnoviteľných zdrojov energie, pri ktorej by sme mali mať nízke náklady na vykurovanie, úsporu na nákladoch odberu plynu.

Vyúčtovanie za rok 2022 na elektrike a plynu sme už obdržali, pokračoval starosta obce Adrián Zsélyi. Mali sme preplatky na plyne a nedoplatky na elektrike.  V SSE som bol riešiť zálohové platby, nakoľko však sme v roku 2022 prekročili stanovený limit na odbere elektriny, nepristúpili na nižšie zálohové platby a nižšie sadzby.
Ing. K. Ferencz poslanec navrhuje vylepšiť príjem obce možno aj takou formou, že za deti v MŠ a ZŠ pochádzajúce z Nitry nad Ipľom, ktoré navštevuje MŠ a ZŠ V Holiši, by mohol starosta obce Nitry nad Ipľom prispieť finančne 500,.- eur mesačne.
Ekonómka obce Henrieta Babicová dodala, že už aj v minulosti sme diskutovali na túto tému, navrhuje aby starosta obce Nitra nad Ipľom hradil mzdu jednej učiteľky. Riešili sme to pred niekoľkými rokmi a starosta obce Nitra nad Ipľom nemal žiadne výhrady proti tomu. Ostalo to však na báze slovného dojednania.
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Poslanec Š. Kováč je toho názoru neprijať úver. Pred niekoľkými rokmi sme riešili finančnú tieseň odobratím osobných príplatkov zamestnancov, mohol by aj takýto krok pomôcť na istý čas.

Ekonómka obce Henrieta Babicová dodala, že neriešime teraz kapitálové výdavky ale bežné výdavky obce ako mzdy zamestnancov, faktúry, mesačné platby elektriky, odpadu. T.č. máme na účte 26,000.- eur čo už teraz vieme, že je nepostačujúce na nasledujúci mesiac na platy a odvody, faktúry.
Ing. P. Mrva navrhol zrušiť VOK, ušetríme na tom mesačne cca 2,000.- eur. Každá domácnosť by mala mať kuka nádoby a má sa separovať, 2x do mesiaca sa odváža TKO 1x do mesiaca plasty, malo by to stačiť pre každú domácnosť.

Ing. K. Ferencz navrhuje použiť úverový zostatok tých 8,000.- eur na vykrytie nevyhnutných výdavkov, treba riešiť veci rozvážne , nie brať úver na úver. Ak by bola nutnosť schváliť a prijať navýšenie úveru dá sa to aj pozdejšie. 

Ek. obce Henrieta Babicová dodala, že podľa hl. kontr. sa dá vybaviť úver do konca mája 2023.

Ing. K. Ferencz pokračoval, neverí že úverová brzda sa týka aj samosprávy obcí. Tým, že schválime navýšenie úveru, ešte neznamená, že ho musíme aj vyčerpať, môžeme ho mať na účte pre každý prípad. 
Ing. P. Mrva navrhol v marci zvolať OZ, treba sa naučiť šetriť. Môže sa stať, že vláda vyčlení nejaké financie napr. ako 13 plat pre samosprávy a vtedy by sme sa dostali do riadnych koľají. V prvom rade treba zaplatiť mzdu pre zamestnancov, nastaviť si zaplatenie faktúr podľa dôležitosti. Verejné osvetlenie v obci vypnúť okolo polnoci, zapnúť naspäť okolo 04,00 hod keď obyvatelia idú na vlak, aj takto sa niečo ušetrí na elektrine.
Starosta obce Adrián Zsélyi dodal, že vypnutie VO cez noc už realizujeme cca mesiac.

Ek. obce Henrieta Babicová poznamenala, že dlhodobo nemôže obec fungovať na takom princípe, že raz nevyplatíme napr. fa za odvoz smetí, potom za elektrinu, že vždy niečo odložíme. Som tu 16 rokov ale v takejto zlej situácii sme nikdy neboli.
Poslankyňa D. Selecká dodala, že keby sme nemuseli vyplatiť odchodné pre 3 osoby nenastala by takáto situácia.

Kto je za povolenie dočerpania univerzálneho úveru, zostatkovej voľnej čiastky 8,000.- eur na vykrytie bežných výdavkov obce, pýtal sa starosta obce Adrián Zsélyi.

Hlasovanie:        za:    7    P. Mrva Ing., K. Ferencz Ing.,  Š. Kováč,




        R. Hrivňák Mgr., R. Ročkár, B. Tóth, D. Selecká
                            proti :       0
                         
    zdržal sa:  0
Kto je za navýšenie univerzálneho úveru do 80,000.- eur, pýtal sa starosta obce Adrián Zsélyi.

Hlasovanie:        za:    
0    
                            proti :        7    P. Mrva Ing., K. Ferencz Ing.,  Š. Kováč,




                 R. Hrivňák Mgr., R. Ročkár, B. Tóth, D. Selecká
                         
    zdržal sa:   0
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K bodu č. 3 Diskusia, záver

Ing. K. Ferencz navrhuje prejsť na čipový systém alebo nálepkový na TKO, odvezie sa od toho domu, kde majú zaplatené za smeti, teraz sa odváža z každého rodinného domu, kde sú kuka nádoby vyložené, aj takým ktorí  roky naplatia miestne dane. Treba sledovať výzvy z enviromentálneho fondu, zapojiť sa do čoho sa len dá, súriť kolaudáciu vodovodu, pokračovať v projekte na kanalizáciu. Hľadať riešenie, aby obyvatelia platili nedoplatky za TKO exekúciami, záložným právom, zrážkami zo mzdy.
Mgr. R. Hrivňák dodal, že vláda sľúbila do sept. kompenzovať obciam zvýšené výdavky za elektrinu.. Naša obec sa zapojila do protestu vypnutím verejného osvetlenia na 0,30 minút. Starostovia v regióne by sa mali spojiť, tlačiť na vládu za energie.
Ek. obce Henrieta Babicová informovala poslancov o priebehu výberového konania na funkciu riad. MŠ a učiteľky MŠ. Na výberové konanie na funkciu učiteľky bolo prihlásených 6 uchádzačov, vyhrala p. Nikoleta Šimová.
Na funkciu riad. MŠ sa uchádzala 1 osoba, Jana Záslavová, terajšia asistentka učiteľa v MŠ, ktorá však nespĺňa podmienky. Boli sme konzultovať ohľadne tejto veci na školstve v BB. 

Musíme vypísať nové výberové konanie na funkciu riad. MŠ, zatiaľ je poverená zamestnankyňa obce Nikoleta Šimová, ktorú poveril zriaďovateľ na obsadenie miesta riaditeľky bez výberového konania najdlhšie na 6 mesiacov.
Starosta poďakoval všetkým za účasť a ukončil zasadnutie OZ.

Zasadnutie OZ bolo ukončené o 18,45 hodín.

Adrián Zsélyi, starosta obce

Overovatelia zápisnice:  B. Tóth, Ing. P. Mrva
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 Uznesenie č. 6/2023
z  riadneho rokovania OZ Obce Holiša zo dňa 07.02.2023 

Obecné zastupiteľstvo v Holiši v súlade so zákonom č. 369/1990 Z.z. o obecnom zriadení v z.n.p.  

a,   schvaľuje 

           program zasadnutia OZ podľa pozvánky
Hlasovanie:        za:
7     Ing. K. Ferencz  ,    Ing. P. Mrva, Š. Kováč
Mgr. R Hrivňák,  ,  R. Ročkár, B. Tóth, D. Selecká
                            proti :       0    

                        
    zdržal sa:  0
V Holiši, dňa 08.02.2023




.....................................
    
   
     Adrián Zsélyi., starosta obce

.............................................................................






Uznesenie č. 7/2023

z  riadneho rokovania OZ Obce Holiša zo dňa 07.02.2023 k bodu č. 2
Obecné zastupiteľstvo v Holiši v súlade so zákonom č. 369/1990 Z.z. o obecnom zriadení v z.n.p.  

a,   schvaľuje 

dočerpanie univerzálneho úveru, zostatkovej voľnej čiastky 8,000.- eur na vykrytie         bežných výdavkov obce
Hlasovanie:        za:
7     Ing. K. Ferencz  ,    Ing. P. Mrva, Š. Kováč

Mgr. R Hrivňák,  ,  R. Ročkár, B. Tóth, D. Selecká
                            proti :       0    

                        
    zdržal sa:  0
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b,      schvaľuje
navýšenie univerzálneho úveru do výšky 80,000.- eur
Hlasovanie:        za:    
0    
                            proti :        7    P. Mrva Ing., K. Ferencz Ing.,  Š. Kováč,




                 R. Hrivňák Mgr., R. Ročkár, B. Tóth, D. Selecká
                         
    zdržal sa:   0
Navýšenie univerzálneho úveru je neschválené.

V Holiši, dňa 08.02.2023




.....................................

    
   
     Adrián Zsélyi., starosta obce

...........................................................................
